

## **Валерий Корчагин – воин-интернационалист, выпускник СШ №11, погиб при выполнении интернационального долга в Афганистане.**

Родился Валерий Корчагин в Бобруйске в семье военного, поэтому о казарменной жизни знал не понаслышке. После переезда в Лиду учился в СШ №11. Сегодня здесь висит памятная доска с его именем, а тогда никто



и подумать не мог, что выпускник 75-го года Валерка Коржик как его называли между собой только близкие друзья, станет героем Афганской войны. Он остался в памяти своих одноклассников, как общительный, весёлый, любящий спорт парень. По воспоминаниям одноклассника Сергея Шигорина, сидевшего с ним за одной партой, Валерка сразу стал своим, подружился с ребятами, много шутил и одновременно серьёзно относился к тому, что его действительно интересовало. А занимался он в то время тяжёлой атлетикой. И мальчишек из класса звал в свою секцию. Валерий действительно занимался этим видом спорта профессионально. Участвовал то в городских, то областных соревнованиях.

У сестры Валерия Корчагина и сейчас хранится множество дипломов, спортивных наград, которые заслужил её брат. Занятия тяжёлой атлетикой воспитывали в нём выносливость и целеустремлённость. Возможно, именно эти качества помогли Валерию справиться с последствиями болезни. Будучи учеником десятого класса, он отправился на очередное соревнование в Витебск. После выступления Валерию стало плохо, а в больнице выяснилось, что у него начались осложнения после аппендицита. Ситуация была очень сложная. Потребовалось сложное хирургическое вмешательство. Благодаря тому, что операцию делал опытный медик, опасных последствий удалось избежать. Правда, Выпускные экзамены в школе Валерий из-за болезни не сдавал, да и планы о продолжении учебы на тот момент сорвались. В Гродненский педагогический институт Валерий не поступил.

К тому времени вся его семья: отец вышедший в отставку, мать и сестра работали на обувной фабрике. Год проработал тут и он. Однако, его увлекало совсем другое. Валерий пошел в армию. А уже из Минска, где проходил службу, он поступил в высшее военно-политическое общевоинское училище в г. Новосибирске. Но со своими родными он постоянно поддерживал связь: слал письма, открытки.

Валерию нравилась служба, и его не раз отмечало руководство училища в числе лучших. На адрес родителей Валерия Корчагина приходили благодарственные письма. Вот одно из последних, датированное 6 мая 1980 года: «... В настоящее время Валерий свято выполняет свой воинский долг, сдает сессию за последний период обучения и готовится успешно сдать государственные экзамены. Мы очень благодарны вам за хорошее воспитание сына...». По окончании училища молодого офицера

Валерия Корчагина направляют в Куйбышев, а через некоторое время в Афганистан.

Корчагин перенес ранение, лечился в Ташкенте, потом опять вернулся к месту боевых действий. На последнее в своей жизни задание мог и не идти. Тогда, 26 апреля 1983 года, Валерию Васильевичу прислали сменщика, но, переживая за то, что новичок может растеряться, Корчагин сам отправился выполнять приказ. Его он выполнил, но сам погиб. Прощание с ним проходило в том числе и на обувной фабрике, где вновь встретил его Сергей Шигорин, работающий на автокомбинате и по просьбе начальника ГАИ на специализированном автомобиле доставил на кладбище тело бывшего одноклассника в цинковом гробу. Война отнимает у нас самых дорогих и любимых людей. В нашем музее собран материал о Валерии. Он находится в экспозиции «Верность воинскому долгу», здесь же личные вещи Валерия Корчагина.

Традиционным мероприятием по увековечиванию памяти этих погибших воинов стал Митинг Памяти, который проводится во дворе школы в феврале каждого года.